

Волевая победа на старте

Футбольный клуб «Кашира» открыл новый сезон розыгрыша Чемпионата Московской области среди команд Лиги В-3 с победы над чемпионом 2020 года – командой ФК «Динамо» (Зарайск). Матч первого тура проходил на стадионе Спортклуба «Кашира» им. Н.П. Елисеева.

В первом тайме команды действовали на равных, однако за 10 минут до перерыва в ворота ФК «Кашира» после дальнего удара капитана гостей Павла Викулова влетел первый мяч. Он же, как оказалось, станет и последним, пропущенным в этом матче хозяевами.

Во втором тайме, благодаря проведенным заменам и напористой игре, в атаке каширяне сначала смогли сравнять счет после точного удара головой Ивана Потапова, а после отличились еще трижды. Авторами голов стали Александр Поминов, Владимир Волков и Дмитрий Мутьлин, поставивший точку уже в компенсированное время – 4:1. Отличное начало сезона!

Расписание занятий по скандинавской ходьбе по проекту «Активное долголетие»

В городском округе Кашира в рамках проекта «Активное долголетие» проходят занятия по скандинавской ходьбе на открытом воздухе. Уникальность такого фитнеса в том, что во время движения участвуют более 90% мышц организма. При этом занятия не дают нагрузку на позвоночник, коленные и голеностопные суставы, как при беге или езде на велосипеде.

В соответствии с «Календарем долголетия», каширяне могут посещать занятия по скандинавской ходьбе на безвозмездной основе.

Расписание занятий:

• в ЦСО «Забота» (п. Большое Руново, ул. Южная, д.6) – понедельник, среда, четверг с 9:00 до 11:00.

• в Спортклубе «Кашира» – вторник, пятница с 11:00 до 13:00.

• в парке «Дубовая роща» – понедельник, пятница с 10:00 до 12:00.

• Тарасковский СК – вторник, четверг с 15:30 до 17:00.

• пос. Богатищево (ул. Новая, д. 16) – суббота с 10:00 до 11:00.

Записаться можно по телефону: 8 (49669) 28147 или обратиться по адресу: Кашира, ул. Иванова, дом 1, ГАУСО МО «Каширский ЦСО «Забота»».

Обязательное требование к участникам для занятий в помещениях: наличие справки об антителах к COVID-19 или наличие справки о вакцинации от COVID-19. Обязательны меры предосторожности – ношение масок и соблюдение социальной дистанции. Присоединиться к проекту могут женщины от 55 и мужчины от 60 лет.



На поэтической волне

В детско-юношеской библиотеке состоялось очередное заседание ЛИТО «Зодиак». Руководитель литобъединения Андрей Тернов начал с объявления предстоящего Первого областного Фестиваля поэзии, открытие которого в Кашире состоится 20 мая в 12.00 в Центральной библиотеке. 21 мая в 15.00 в детско-юношеской библиотеке Каширы-2 пройдет презентация сборника Риммы Грабовской «А строчки слезами пишутся». 22 мая в 12.00 в Каширской Центральной библиотеке пройдет презентация сборника Степана и Михаила Анановых «Дед и внук – поэты», мероприятие продолжится в 15.00 в Каширском краеведческом музее. 23 мая в 11.00 в «Библиотеке-музее кукол» в Кашире-1 состоится мастер-класс по стихосложению, в 12.00 – там же – презентация сборника Георгия Кольцова «Неизбывная сила родства», затем возложение цветов к мемориальной доске поэта. В 15.00 в городской библиотеке им. А. И. Воронкова – презентация книги Анатолия Прыжкина «По длинному коридору общности». Завершением Фестиваля поэзии в 17.30 станет встреча с поэтами – открытый микрофон у памятника А. С. Пушкину.

Затем Андрей Тернов представил сочинения современных подмосковных поэтов, познакомил с выпусками «Литературной газеты» и газеты «День литературы». Почти на каждом заседании ЛИТО звучат новые имена для читательского интереса для того, чтобы привить вкус к качественным сочинениям. Всегда хочется услышать что-то стоящее, ведь стихи обладают большой силой воздействия на эмоциональный мир слушателей. Молодежь включается в творческий процесс. На этот раз заседание посетили 13-летняя Виктория Торочина.

Многие «зодиаковцы» – писатели и поэты с опытом. У Виталия Шаванова сейчас готовится к выпуску уже вторая книга. В этот раз он прочитал стихи о Забайкалье. Неумолимо работает воображение Владимира Чекуна, он увязывает исторические сведения с современной жизнью. Удачную песню о Кашире написала Тамара Гра-

фова. Прекрасна лирика Владислава Бузова, восхищает духовная утонченность поэтессы Марины Нефёдовой, преклонение перед Богом постоянно присутствует в сочинениях Евгения Шибаршина. Поэзия Марии Булдаковой всегда освещена незримым внутренним светом. Степан Васин также представил своё творчество. Ольга Куликова впервые пришла на заседание, но показала вполне достойные поэтические способности. Второй раз заседание посетила Татьяна Пушкина, но уже готово к публикации её стихотворение «Бумеранг». Её стихи обладают особой чувственностью и философской лирикой. Чудесную «Весеннюю песню» написала Юлия Хлебникова, у неё замечательные детские стихи, она помогает на заседаниях молодёжно-поэтической студии «ГороСкоП». Посетила заседание «Зодиака» и Татьяна Кошелева.

Интересный фантастический новый рассказ прочитала Лидия Моисеенко. Неожиданный сюжет о простых автолюбителях, которые заставили летать обычные машины, понравился присутствующим.

Создавалась особая эмоциональная атмосфера благодаря присутствию на заседании уже постоянных участников – солистов московской группы «Колокольня Калязина» Алексея Михайлова и Григория Тачкова, которые представили программу, посвященную Пасхе и 76-летию Великой Победы. Пасхе посвятил свои стихи Григорий Тачков, он так же приготовил каширянам подарок – исполнил песню на стихи Георгия Кольцова «Причал». Затем порадовал исполнением песен военных лет Алексей Михайлов, зал подпевал исполнителем, а закончилась программа песней «Каширский край» на слова Тамары Орловой.

В. Фадеева

Шашечный турнир

16 мая, после долгого перерыва из-за пандемии, прошло Первенство городского округа Кашира по русским шашкам. Турнир был посвящен памяти нашего знаменитого земляка Михаила Романова.

Михаил Иванович родился в семье потомственных железнодорожников. Любовь к русским шашкам стала главным делом всей его жизни. Михаил Иванович многие годы учил детей любимой игре. В течение 20 лет он руководил детско-юношеским кружком в родном городе и подготовил двух мастеров спорта России, победителей и призеров республиканских, областных соревнований. Сам Михаил Иванович – мастер спорта по русским и международным шашкам, чемпион Крыма и Зауралья, победитель полуфинала второго кубка мира, международный мастер союза любителей шашечной игры, судья республиканской категории, признанный теоретик шашек, автор более сотни статей, этюдов и книг по шашечной тематике.

Открыл турнир директор СШ «Кашира» Сергей Дереза. О М.И. Романове рассказал его ученик Андрей Тернов, ныне член Союза писателей России.

Районный турнир по русским шашкам прошел при поддержке депутата Московской областной Думы Голубева Андрея Алексеевича, в подготовке и проведении турнира оказали содействие помощники депутата – Дмитрий Котусов и Надежда Жукова.

В напряженной борьбе победителями стали:

Юноши до 15 лет: 1 место – Торгачев Алексей (Ступино); 2 место – Урюпин Дмитрий (Ступино); 3 место – Мацак Роман (Ступино).

Мальчики до 12 лет: 1 место – Ефимов Клим (Кашира); 2 место – Михонов Игнат (Ожерелье); 3 место – Кириллов Александр (Ступино).

Мальчики до 9 лет: 1 место – Гладышев Никита (Ступино); 2 место – Волнаков Алексей (Ступино); 3 место – Холошнюк Степан (Кашира).

Девушки до 15 лет: 1 место – Жукова Ульяна (Кашира); 2 место – Глухова Валерия (Ступино); 3 место – Коломиец Александра (Ступино).

Девочки до 12 лет: 1 место – Ивашкина Анастасия (Ступино); 2 место – Тарашкевич Ксения (Ступино); 3 место – Павлова Дарья (Ступино).

Девочки до 9 лет: 1 место – Коломиец Вероника (Ступино); 2 место – Баурина Алина (Кашира); 3 место – Татарина Яна (Кашира).

Главный Кубок и ценный подарок заслуженно получила Ивашкина Анастасия, гостья из Ступино, за первое место в общем зачете.

Наилучшую игру из каширян показала Жукова Ульяна, заняв в своей группе первое место.

Турнир прошел в дружественной и теплой обстановке. Гости из Ступино общались и впредь приезжать в Каширу на турниры.

10 и 17 июля ВПЕРВЫЕ в Кашире состоятся два областных турнира по русским шашкам, посвященные юбилею Каширы. Приглашаются все желающие.



Ученики посетили завод-робот «Черкизово»

Ученики Богатищевской средней образовательной школы посетили завод-робот «Черкизово» в Кашире

Группа «Черкизово» пригласила на свой завод-робот в Кашире учащихся 6, 7, 8 и 9 классов МБОУ «Богатищевская средняя общеобразовательная школа» городского округа Кашира.

Школьникам провели экскурсию по галерее завода и продемонстрировали работу роботов, выполняющих весь производственный процесс – от приемки сырья до отгрузки готовой продукции. На каждом этапе производства свои роботы, своя программа, а управляет ими единый искусственный интеллект.

Школьники были удивлены, что на производстве почти нет людей. Компанию роботам составляют всего около 180 сотрудников – это IT-специалисты и инженеры, в чьи задачи входит поддержка работоспособности всех автоматизированных систем.



Специалисты завода-робота рассказали ребятам, что при производстве колбас Группа «Черкизово» использует только свежее охлажденное мясо с собственных ферм, что позволяет компании быть уверенной в качестве и безопасности своей продукции. Ученики с замораживанием смотрели на роботов и поражались масштабам производства.

После завершения экскурсии для юных гостей завода-робота была проведена дегустация колбас. Больше всего «дегустационной комиссии» пришлось по вкусу колбаса «Сальчичон».

Пожарные ПСЧ-220 провели профилактический рейд

В минувшее воскресенье огнеборцы 220-й пожарно-спасательной части Каширского территориального управления ГКУ МО «Мособлпожспас» провели профилактический рейд по предупреждению пожаров и чрезвычайных ситуаций в верхней зоне г. Кашира-2.

Начальник части Андрей Тянин рассказал, что основная цель профилактической работы – напомнить жителям городского округа о правилах пожарной безопасности, снизить риск возникновения чрезвычайных ситуаций, не допустить гибели людей.

В ходе рейда огнеборцы рассказали горожанам о правилах пожарной безопасности в быту, безопасной эксплуатации газового и электрооборудования, напомнили алгоритм действий в случае возникновения чрезвычайной ситуации и раздали памятки с номерами телефонов экстренных служб, – заключил Андрей Тянин.

Каширские спасатели обнаружили в доме на Пушкинской мужчину без признаков жизни

На прошлой неделе спасатели 220-й пожарно-спасательной части Каширского территориального управления ГКУ МО «Мособлпожспас» отработали вызов по оказанию помощи населению по адресу: г. Кашира, улица Пушкинская.

На вызов выезжала дежурная смена в составе спасателя (старшего смены) Владимира Толстикова, спасателя Андрея Демидова и спасателя (водителя) Сергея Рябова.

Спасатель (старший смены) Владимир Толстиков рассказал, что на центральный пункт пожарной связи 220-й пожарно-спасательной части поступил вызов. Заявитель-мужчина сообщил, что его сосед не отвечает на звонки.

«Мы оперативно прибыли по указанному адресу, где уже находились сотрудники полиции и скорой помощи. Спасатель Андрей Демидов с помощью слесарного инструмента аккуратно открыл дверь. В доме на полу лежал гражданин А. семидесятилетний пенсионер, без признаков жизни. Выполнив поставленную задачу, дежурная смена вернулась в расположение части», – заключил Владимир Толстиков.

Александр Митин, старший эксперт по ВР и работе со СМИ Каширского ТУ

За талант и свет

Дарья Гвоздякова – имя талантливей, яркой и светлой 18-летней девушки помнят и любят, ставят в пример и с огромным сочувствием относятся к ее трагически сложившейся судьбе.

1 февраля 2020 года на Московском международном фестивале-конкурсе «Арт-Караван» был учрежден первый Приз имени ДАШИ ГВОЗДЯКОВОЙ за талант и свет, который она дарила своим творчеством. Это было огромной поддержкой для родителей Даши, а также верным решением для сохранения Памяти о ней.

Фестиваль-конкурс «Арт-Караван» - масштабный социальный проект, объединяющий людей, успешных в различных областях деятельности, и талантливых начинающих артистов.

Основная цель проекта – дать возможность юным артистам вне зависимости от финансового положения семьи показать свои умения, навыки, таланты, а также получить ценный опыт. Несмотря на конкурсную составляющую, основное стремление оргкомитета фестиваля – оставить в душе у детей позитивные, радостные и приятные воспоминания.

В фестивале-конкурсе также участвуют дети – подопечные благотворительного фонда «Подари жизнь», проекта «Дом «В гостях у Незнайки» и др.

В составе жюри фестиваля-конкурса: Этери Бериашвили, Армен Погосян, Нел-

ли Уварова, Роман Муравицкий, Мария Куликова, Марина Егорова, Рина Гришина, Андрей Солод, Наталья Чернявская, Игорь Скрипка и др.

На Гала-концерте «Арт-Каравана» поздравить Лауреатов и участников фестиваля и вручить заслуженные ими призы приезжают известные артисты и общественные деятели. Все участники получают подарки от фестиваля, ведущие театры Москвы предоставляют в качестве подарков Лауреатам пригласительные билеты на спектакли. Ведущей Гала-концерта фестиваля-конкурса «Арт-Караван» является глава канала MTV Россия, телеведущая Яна Чурикова.

Это невероятно душевный, большой праздник творчества, созданный для детей и во имя детей! И все, кто создал и проводит этот фестиваль, – это самые чуткие, любящие и творческие люди.

Теперь каждый год будет вручаться СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПРИЗ - игрушка-талисман Кошечка-балеринка (работа Любови Паниной), сияющий кубок, диплом и торт «Сладкая девочка», изготовленный ООО «Каширахлеб», самому разностороннему талантливому ребенку.

В 2020 году первой получила награду Дарья Орлова – участница детского музыкального театра «Домифаций» города Пушкино, которая неоднократно была победителем этого конкурса в разных номинациях, как когда-то и сама Даша Гвоздякова. Сейчас Даша Орлова продолжает участвовать в различных конкурсах и побеждать. Пусть удача и счастье будет рядом с ней и ее потрясающей семьей.

5 мая 2021 года в Московском культурном центре «Меридиан» состоялся Гала-концерт и награждение лауреатов девятого фестиваля – конкурса «Арт-Караван», а также вручение второго СПЕЦИАЛЬНОГО ПРИЗА имени Даши Гвоздяковой. Этот приз получила чудодевочка восьми лет с проникновенным и чистым голосом – Валерия Шевченко. Она также стала лауреатом 1 и 2 степени в номинациях «Эстрадный вокал» и «Художественное чтение».

С 4-х лет Лерочка – солистка театра-студии «Непоседы», и в этом же возрасте

получила свою первую роль в рекламном видеоролике «Чудо-йогурт». В 5 лет она принимала участие в детских передачах на канале «Карусель», а в 6 лет стала ведущей познавательных передач «Как устроен город» и «ЧИК-зарядка», которые долгое время транслировались в эфире детского канала «Карусель». Сегодня Лера – ведущая известного детского Youtube-канала с численностью подписчиков 2,6 млн. человек.

С пяти лет она озвучивает рекламу, кино, мультфильмы и сериалы. На сегодняшний день голосом Леры озвучено более 100 серий известных мультфильмов, детских песен к мультфильмам, заставок, которые ежедневно звучат в эфире детских телеканалов, рекламных видеороликов и различных сериалов. Она работает в проекте известных киностудий «Союзмультфильм», «Рагоvoz», «Аэроплан» и др. Это мультсериалы «Оранжевая королева», «Кошечки-собачки», «Про Миру и Гошу», «Барбапапа и его семья» и многие другие известные мультфильмы. Также с пяти лет впервые попробовала себя в качестве модели на самых крупных подиумах известных fashion-мероприятий и стала получать предложения о сотрудничестве в качестве фото-модели для известных детских брендов одежды. И сейчас, если позволяет время, Лера принимает участие в фотосессиях и показах коллекций известных дизайнеров.

На сегодняшний день у Валерии киноролей чуть более 10-ти. Это детские роли в сериалах для Первого канала, канала «Домашний», ТВ-3 и роли в фестивальных кинопроектах. Так, в 2019 году на кинофестивале в г.Пермь Лерочка получила свою первую награду за свою первую роль, которая так и звучит «Самая яркая детская роль». Это был фестивальный проект режиссера Эхтибара Беширова «Режим посещения».

Валерия работает, занимается, постоянно развивается и пробует себя в разных творческих направлениях.

24 мая на сцене Крокус Сити Холла состоится концерт для Первого канала «Взрослые и дети», в котором ежегодно участвуют известные артисты и дети коллектива «Непоседы», в котором также будет принимать участие Валерия Шевченко. Поэтому сразу после школы и написанных контрольных она ежедневно спешит в любимую студию и много репетирует. Главное, что всё это доставляет ей огромную радость, творческое



удовлетворение, а теплые и добрые слова и награды жюри дают понять, что движется ребенок в правильном направлении.

Как ни странно, но многое переключается с жизнью Даши Гвоздяковой. Вот хотя бы тот факт, что в 2014 году Даша открывала церемонию вручения Премии «Kinder МУЗ Awards» канала МУЗ-ТВ и Академии кино и шоу-бизнеса «STARS» под руководством Яны Рудковской на сцене Крокус Сити Холла, порхая в танце в образе маленькой балерины, также выступала на сцене вместе с певицей Глюкозой и Леонидом Агутиним. Дарья также принимала участие в съемках на телеканале «КАРУСЕЛЬ» в проекте «Советы» (2014 г.), в съемке фильма о битве под Москвой (Каширское телевидение), съемки на телеканале «КАРУСЕЛЬ» в проекте «Мода из комода» (2015 г.), съемке кинофильма о балете «САЛЬСА» (2016 г.). С 4 лет она принимала активное участие в творческой жизни городского округа Кашира и города Москва.

Даша навсегда останется в памяти и сердцах, как юная талантливая артистка и скромная, отзывчивая, с трепетным сердечком, красивая и утонченная девушка, смеющаяся ЗВЕЗДОЧКА и ДОБРЫЙ АНГЕЛ.

В сентябре 2020 года в память о Даше на базе КДЦ «РОДИНА» был создан кукольный театр «ДАШИНЫ СКАЗКИ» (руководитель – мама Даши – Марина Гвоздякова), и голос Даши продолжает звучать в сказках, которые показывают участники этого замечательного коллектива.



Последний праздник дошкольного детства

Выпускной в детском саду – это первое самостоятельное подведение итогов, осознание достижений и волнующее ожидание предстоящих событий, одновременно радостное и немаленько грустное мероприятие. Это и прощание с беззаботной порой, и ключик от дверей в интересный и увлекательный мир знаний, переход в школьную, более взрослую жизнь.

30 апреля обычная праздничная суета царит перед началом выпускного в МБДОУ «Ледовский детский сад»: мамы трепетно поправляют наряды дочек, мальчишки в праздничных рубашках с бабочками и галстуками сохраняли молчаливую деловитость, родители, сидящие в зале, с волнением повторяли слова поздравлений и благодарности работникам детского сада...

И вот под торжественную музыку 12 дошколят – выпускников вместе со своими воспитателями: Галиной Артуровной Лячиной и Аллой Анатольевной Накрохиной вышли на сцену. Дети пели песни, танцевали, читали стихи, а взрослые поддерживали ребят бурными аплодисментами и не скрывали радости, гордясь успехами своих чад. По сложившейся доброй традиции заведующая детским садом Мария Сергеевна Андреева поздравила ребят и родителей с праздником. Каждому ребенку были вручены Дипломы выпускника детского сада и подарки.

После торжественной части праздника, будущие первоклашки, выбежали на улицу с шарами и по традиции, отпустив их в небо, загадали заветное желание.

В рамках взаимодействия МБДОУ «Ледовский детский сад» с филиалом «Ледовский СДК» в фойе Дома культуры ребят ждала игровая программа «Сокровища первоклассников». Вместе с веселым пиратом ребята искали клад, при этом проходили разные испытания, и родители им дружно в этом помогали: шагали по кочкам через болото, собирали слова из букв, отгадывая загадки, танцевали на островках (газетах). Но вскоре ребята поняли, что самое

главное сокровище первоклассника – это знания. На протяжении всего вечера дети веселились, танцевали. Для детей был организован «сладкий» стол.

Вот и выросли наши малыши. Еще недавно учились ходить, говорить... Кажется, только вчера мы привели их в детский сад. А сегодня уже пришла пора сказать прощальные слова детскому саду – теплому, родному, гостеприимному дому. Сколько труда, сил и души было в них вложено за эти годы! Низкий поклон всем вам, работники детского сада!

Впереди школа – школьные радости, школьные товарищи, перемены, звонки и прописи с букварями. Первые трудности, ответы у доски, оценки и домашние задания. Впереди ждет еще много нового, интересного, захватывающего, но этот праздник наши дети запомнят на всю жизнь! Последний праздник дошкольного детства.

Наталья Атаманова



АНДРЕЙ ВОРОБЬЕВ ПОРУЧИЛ ОБЕСПЕЧИТЬ БЕЗОПАСНОСТЬ НА ПОСЛЕДНИХ ЗВОНКАХ В ПОДМОСКОВНЫХ ШКОЛАХ

Празднование последних звонков должно пройти в соответствии со всеми требованиями безопасности, сообщил губернатор Московской области Андрей Воробьев.

«В пятницу и субботу пройдут последние звонки. <...> Наша задача, обращая внимание правоохранительного блока, - все, что связано с этим праздником, должно пройти максимально качественно, все меры безопасности, организация должны быть на высоком уровне», - сказал Воробьев в ходе совещания с руководящим составом правительства Московской области и главами округов.

Он отметил, что в этом году государственные экзамены сдают 77 тысяч девятиклассников и 35 тысяч одиннадцатиклассников.

Последние звонки в Московской области пройдут в традиционном очном формате 21 или 22 мая (точную дату выбирается в каждой школе). Выпускные школам предложено провести 25 или 26 июня.

ОПУБЛИКОВАНО РАСПИСАНИЕ ОГЭ ДЛЯ ДЕВЯТИКЛАССНИКОВ

Основной период ОГЭ

пройдет с 24 мая по 2 июля

Расписание:

- 24 и 25 мая – русский язык,

- 27 и 28 мая – математика.

Резервные дни:

- 8 и 30 июня – русский язык,

- 16 июня и 2 июля – математика.

Дополнительный период запланирован на 3, 6, 13, и 15 сентября.

Напоминаем, что экзамены по выбору в этом году отменены.